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ZAVIČAJNI MUZEJ VARAŽDINSKE TOPLICE  

 

IZVJEŠĆE O RADU ZA 2019. GODINU 

 

3. DOKUMENTACIJA  

3.6. Hemeroteka 

Djelatnici Muzeja su tijekom 2019. godine za muzejsku zbirku pod nazivom Hemeroteka 

izdvojili, prikupili i sortirali iz dnevnog tiska i novina ukupno 215 članaka koji obrađuju razne 

teme s područja grada Varaždinske Toplice za potrebe prikupljanja podataka u Muzeju.  

 

4. KNJIŽNICA 

4.1. Nabava  

Tijekom kalendarske godine djelatnici Muzeja su aktivno radili na prikupljanju nove stručne 

građe i literature, te su prikupili i obradili novih 161 primjeraka knjiga, kataloga i raznih 

elaborata za internu knjižnicu i arhiv Zavičajnog muzeja Varaždinske Toplice. 

 

6. STRUČNI RAD 

6.1. Stručna obrada muzejske građe 

Za potrebe realizacije muzejskog projekta uređenja tradicijske kuće iz Varaždinskih Toplica, 

djelatnici Muzeja su tijekom srpnja/kolovoza 2019. godine pripremili sve drvene tradicijske 

predmete za transport i obradu čišćenja u dezinsekcijskoj komori u Restauratorskom centru u 

Ludbregu. Financijski trošak za obradu muzejskih predmeta u iznosu od 6.274,00 kn podmirio 

je iz vlastitih sredstava Zavičajni muzej Varaždinske Toplice. Svi predmeti su obrađeni 

sukladno pravilima struke na temelju pismenog odobrenja Konzervatorskog odjela iz 

Varaždina. 
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Na temelju odobrenog projekta i ugovora s Ministarstvom kulture RH i Zavičajnog muzeja 

Varaždinske Toplice tijekom 2019. godine, djelatnici Muzeja su pripremili i u suradnji s 

restauratorom Velimirom Ivezićem, iz Muzeja u restauratorsku radionicu dostavili iz 

tradicijske kuće i etnografske zbirke Zavičajnog muzeja Varaždinske Toplice ukupno 49 

odabranih etnografskih predmeta na restauraciju. Svi drveni predmeti restaurirani su prema 

pravilima muzejske i restauratorske struke, sukladno pismenom odobrenju Ministarstva kulture 

RH. Navedeni program ostvaren je u iznosu od 96.961,00 kn. Sredstva za program bila su 

osigurana u proračunu Grada Varaždinske Toplice, Zavičajnom muzeju Varaždinske Toplice i 

u Ministarstvu kulture RH za radove u 2019. g. Ravnateljica Muzeja nakon završetka svih 

planiranih radova na programu Muzeja, izradila je okončano stručno izvješće koje je 

dostavljeno Ministarstvu kulture RH-Konzervatorskom odjelu u Varaždinu. Nakon izvršenih 

radova, svi muzejski predmeti vraćeni su u Zavičajni muzej Varaždinske Toplice. 

 

6.5. Posudbe i davanje na uvid / 6.9. Stručna pomoć i konzultacije 

Zavičajni muzej Varaždinske Toplice i arheološki lokalitet posjetili su i razni stručnjaci 

geolozi, biolozi, arheolozi, konzervatori i arhitekti koji pišu stručne teme iz prošlosti ili rade 

na izradi stručnih studija i sl. Sve konzultacije sa navedenim strankama odradilo je muzejsko 

osoblje, a nekima je i na vlastiti zahtjev odobren uvid u stručnu građu, literaturu i bogat fundus 

muzejske građe, koji se čuva i prikuplja u Zavičajnom muzeju Varaždinske Toplice.  

 

Dio građe i podataka ustupljen je tijekom godine na pisani zahtjev raznim gostima grada, 

građanima, učenicima i studentima, dok je dio konzultacija odrađen putem e-oblika.  

 

Djelatnici Zavičajnog muzeja Varaždinske Toplice tijekom kalendarske 2019. godine svim 

strankama i raznim poslovnim parterima koji su se obratili Muzeju za pomoć oko stručnih 

podataka i mišljenja, izrade raznih kopija povijesnih dokumenata i spisa, izradili su sve kopije 

tražene dokumentacije koju su dostavili u propisanim rokovima na adrese ili poslali putem e - 

oblika strankama.  

 

6.10. Urednički poslovi, recenzije knjiga i članaka 

Ravnateljica Muzeja-Spomenka Vlahović, izradila je za potrebe tiskanja zbornika Radova 

Zavoda za znanstveni rad u Varaždinu jednu recenziju teksta iz područja arheologije 
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varaždinskog kraja. Znanstveni rad koji je bio recenziran, kategoriziran je kao pregledan 

znanstveni rad i objavljen je u 2019. godini.  

 

6.13. Ostalo 

Ravnateljica Muzeja provela je arheološki nadzor i stručno arheološko istraživanje kod kapele 

sv. Duha u Varaždinskim Toplicama od 29. srpnja do 28. kolovoza 2019. Nadzor i arheološko 

istraživanje je provedeno sukladno pisanom rješenju Konzervatorskog odjela iz Varaždina, a 

vezanom na projekt uređenja oborinske odvodnje oko navedenog objekta. Investitor radova 

uređenja bila je Župa sv. Martina Biskupa iz Varaždinskih Toplica. Nakon provedenog nadzora 

i arheološkog istraživanja, investitoru radova i Konzervatorskom odjelu iz Varaždina, predano 

je stručno arheološko izvješće s rezultatima svih istraživanja do kojih se provedenim radovima 

došlo.     

 

Ravnateljica Muzeja je za Grad Varaždinske Toplice u periodu 19. srpnja – 08. kolovoza 2019. 

godine za potrebe postavljanja nove rasvjete u gradskoj četvrti Vrbice, odradila stručni 

arheološki nadzor i napisala, te predala stručno arheološko izvješće Gradu Varaždinske Toplice 

i Ministarstvu kulture RH-Konzervatorskom odjelu u Varaždinu, sukladno rješenju za 

provedbu nadzora u zaštićenoj povijesnoj cjelini.  

 

Ravnateljica Muzeja provela je stručan arheološki nadzor i za potrebe izgradnje i 

rekonstrukcije srednjetlačnog plinovoda u Ulici kralja Zvonimira i dijelu Varaždinske ulice za 

firmu „Termoplin“ d.o.o. iz Varaždina, u periodu 08. srpnja – 25. studenoga 2019. godine. 

Stručno arheološko izvješće o provedenom nadzoru je napisano i predano investitoru radova 

kao i Ministarstvu kulture RH-Konzervatorskom odjelu iz Varaždina. 

 

7. ZNANSTVENI RAD 

7.2. Publicirani radovi 

Ravnateljica Muzeja, Spomenka Vlahović, napisala je i izradila novi znanstveni rad 

kategoriziran od strane stručnih recenzenata Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti Zagreb 

– Varaždin, kao prethodno priopćenje, pod nazivom Nekoliko crtica o otkrivenim 

kasnoantičkim fragmentima fresaka i arheološkim nalazima iz ulice Braće Radić u 
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Varaždinskim Toplicama. Znanstveni rad govori o novom otkriću vrijednih antičkih fresaka 

koje su otkrivene tijekom zaštitnog arheološkog istraživanja i nadzora u Varaždinskim 

Toplicama u 2012. godini. U radu su javnosti predstavljeni i novi arheološki podaci vezani uz 

otkriće ostataka antičke arhitekture i pokretnih arheoloških nalaza na navedenoj lokaciji u 

Varaždinskim Toplicama.  

Znanstveni rad prihvaćen je od strane Zavoda za znanstveni rad u Varaždinu, za tisak i objavu 

u časopisu Radovi Zavoda za znanstveni rad. Promocija i tisak predviđeni su tijekom 2020. 

godine. 

 

11. EDUKATIVNA DJELATNOST  

11.1. Vodstva  

U mjesecu svibnju djelatnici Zavičajnog muzeja Varaždinske Toplice, za potrebe provedbe 

programa Erasmus + koji se provodi u sklopu Osnovne škole Antuna i Ivana Kukuljevića 

Varaždinske Toplice, u suradnji s učenicima i profesorima iz OŠ Cankarja iz Republike 

Slovenije, iz Ljutomera, predstavili su 09. svibnja 2019. bogatu baštinu grada Varaždinske 

Toplice. Učenicima i profesorima predstavljen je Zavičajni muzej Varaždinske Toplice i 

arheološki park Aquae Iasae. S obzirom da je na dan posjete bio Dan Europe, sudionicima 

programa prigodno je održano i kraće predavanje u Muzeju, vezano uz mramorni spomenik s 

prikazom Otmice Europe koji je jedan od važnijih spomenika iz rimske prošlosti grada.  

 

U mjesecu kolovozu, dana 01. kolovoza 2019. godine, ravnateljica Muzeja održala je stručno 

specijalizirano vodstvo u arheološkom parku Aquae Iasae prilikom službenog posjeta 

premijera Andreja Plenkovića sa suradnicima Vlade i Ministarstava RH, koji su boravili u 

Gradu zbog potpisivanja komunalnog projekta Aglomeracije Varaždinske Toplice, odnosno za 

potrebe odvodnje i uređaja za pročišćavanje otpadnih voda. Tom prigodom visokim 

dužnosnicima Vlade Republike Hrvatske i gostima Grada Varaždinske Toplice na čelu s 

premijerom, predstavljena je bogata antička baština Varaždinskih Toplica. 

 

Specijalizirano terensko vodstvo ravnateljica Muzeja održala je povodom održavanja 22. 

memorijala BMW moto klubova Hrvatske, čiji su članovi 22. rujna 2019. posjetili Varaždinske 

Toplice. U sklopu vodstva gostima Grada Varaždinske Toplice predstavljen je Zavičajni muzej 

Varaždinske Toplice i baština koju čuva kao i arheološki lokalitet Aquae Iasae.  
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11.3. Radionice i igraonice 

U mjesecu veljači 2019. godine djelatnici Zavičajnog muzeja Varaždinske Toplice, na poziv 

Geotehničkog fakulteta iz Zagreba i Varaždina, organizirali su s voditeljicom geološke 

radionice dr. Ivanom Grčić, stručnu radionicu i terensko vodstvo na arheološkom lokalitetu 

Aquae Iasae u Varaždinskim Toplicama. Radionica je bila organizirana za 50 međunarodnih 

geologa koji su boravili od 12. do 14. veljače 2019. godine u Varaždinu. Međunarodna suradnja 

realizirana je u sklopu projekta Enviromental sensing: air and water pollution control. Projekt 

se bavio promocijom, izradom, izvedbom novijih jeftinijih uređaja za mjerenje kvalitete vode, 

zraka i hrane u medicinske svrhe i ostale namjene. Sudionici programa upoznali su bogatu 

povijest grada Varaždinske Toplice, ali i na arheološkom lokalitetu u centru grada, izveli su 

nekoliko mjerenja kvalitete i karakteristika termalne ljekovite vode. 

 

12. ODNOSI S JAVNOŠĆU (PR) 

12.7. Ostalo 

Tijekom mjeseca svibnja i u mjesecu lipnju, muzejski djelatnici odradili su sve planirane 

zadatke vezane uz pripremu i provedbu kulturno-turističke manifestacije „Aquafest 2019.“  

Od 31. svibnja do 1. lipnja 2019., dvanaestu godinu zaredom, Muzej i Turistička zajednica 

grada Varaždinske Toplice, uz potporu Grada Varaždinske Toplice, organizirali su program za 

goste i građane grada koji je uključio antički program uz borbe gladijatora, prikaze rimskih 

žrtava božicama na arheološkom lokalitetu kao i razna natjecanja i radionice za građane.  

U petak, 31. svibnja 2019., održan je i 2. međunarodni skup pod nazivom Termalna voda jučer, 

danas, sutra pod pokroviteljstvom Ministarstva turizma RH. U večernjem dijelu programa 

održan je koncert harfistice Doris Karamatić u rimskoj bazilici na arheološkom lokalitetu. 

Nakon programa djelatnici Muzeja sudjelovali su u već tradicionalnoj rimskoj povorci pod 

bakljama uz program scenskog prikaza za žrtvu božici Dijani Luni pod nazivom „Svjetlo u 

tami“ sa svim gostima programa i građanima, te članovima raznih udruga s područja grada. 

Službeni program Aquafesta 2019. godine završio je uz program spektakularnog fire showa na 

arheološkom lokalitetu Aquae Iasae.  

 

U mjesecu listopadu povodom obilježavanja Dana europske baštine, u suradnji s Ministarstvom 

kulture RH i Konzervatorskim odjelom iz Varaždina te Kulturno umjetničkim društvom 
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Varaždinske Toplice, predstavljen je muzejski projekt konzervatorsko-restauratorske obnove 

drvene tradicijske kuće iz 1801. godine, u sklopu koje se nalazi etnografska zbirka Muzeja. U 

sklopu programa predstavljen je javnosti cjeloviti program obnove baštinskog objekta iz 

Varaždinskih Toplica, a na zanimljivosti vezane uz tijek radova obnove, osim ravnateljice 

Muzeja, osvrnula se i pročelnica odjela iz Varaždina, dr. Vesna Pascuttini Juraga. U službenom 

dijelu programa sudjelovali su i plesači KUD-a Varaždinske Toplice, koji su gostima programa 

prezentirali plesnu i tradicijsku baštinu Grada.  

 

Zavičajni muzej Varaždinske Toplice i njegovi djelatnici uključili su se u nacionalni program 

muzejske manifestacije pod nazivom Noć muzeja 2019. te su organizirali prigodni program 

dana 1. veljače 2019. „Otvorena vrata muzeja“, u sklopu kojeg su posjetitelji mogli uz stručno 

vodstvo razgledati stalni postav Muzeja u arheološkoj zbirci i likovnoj galeriji Toplissa. Nakon 

toga, u kino dvorani, organizirano je stručno predavanje koje je održao gost predavač-muzejski 

savjetnik, prof. Miroslav Klemm iz Varaždina, na temu spomenika o proglašenju hrvatskog 

jezika službenim jezikom. Nakon održanog predavanja, u Zavičajnom muzeju Varaždinske 

Toplice, održano je i tradicionalno druženje s gostima programa i građanima grada.  

 

Za potrebe provedbe programa Baroknih večeri, u mjesecu rujnu, dana 24. rujna 2019. održan 

je u crkvi sv. Martina Biskupa u Varaždinskim Toplicama, koncert u sklopu kojeg je nastupio 

orguljaš Hans Fagius. Ravnateljica Muzeja za navedeni program odradila je sve predradnje i 

konzultacije vezane uz provedbu programa, u dogovoru sa župnikom, gospodinom Stjepanom 

Mostečakom i predstavnicima Grada Varaždinske Toplice.  

 

Tijekom mjeseca studenog, djelatnici Zavičajnog muzeja Varaždinske Toplice, zajedno s 

ostalim djelatnicima Grada Varaždinske Toplice, te ostalim građanima i članovima raznih 

udruga, aktivno su se uključili u akciju sadnje drveća pod nazivom Zasadi drvo, ne budi panj! 

U organiziranoj akciji posađeno je nekoliko novih sadnica hrasta u užoj jezgri grada 

Varaždinske Toplice.  

 

14. UKUPAN BROJ POSJETITELJA 

4633 
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15. FINANCIJE 

15.1. Izvori financiranja  

• RH: 20 % 

• lokalna samouprava: 75 % 

• vlastiti prihod: 5 % 

 

15.2. Investicije 

150.025 kn 

 


